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Вариант 2
При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно.
1. Знаковая система, в которой приняты определённые правила записи чисел – это:
1) система счисления
2) алфавит
3) совокупность правил написания чисел
2. Переведите число 1210 из десятичной системы счисления в двоичную и выберите верный вариант
1) 1002) 11003) 1104) 11
3. Переведите число 102 из двоичной системы счисления в десятичную и выберите верный вариант ответа
1) 22) 33) 104) 11
4. Логическими переменными в алгебре логики называют
1) утверждения		2) понятия		3) высказывания		4) определения
5. В русском языке высказывания выражаются
1) побудительными предложениями
2) вопросительными предложениями
3) повествовательными предложениями
6. Для какого из приведённых чисел ложно высказывание: НЕ (число > 50) ИЛИ (число чётное)?
 1) 123			2) 56		3) 9			4) 8
7. Для какого из приведённых имён истинно высказывание:
 НЕ (Первая буква гласная) И НЕ (Последняя буква согласная)?
 
1) Инна		2) Нелли				3) Иван			4) Потап
8. Выберите высказывания, которые не являются истинными:
1) Русский алфавит содержит 32 буквы
2) Это предложение содержит пять слов
3) В алфавит двоичной системы счисления входит два числа: 1 и 0
9. Дизъюнкция - это ...
1) логическая операция, которая объединяет два высказывания в одно новое, которое будет являться истинным тогда и только тогда, когда оба исходных высказывания истинны
2) логическая операция, которая объединяет два высказывания в одно новое, которое будет являться ложным тогда и только тогда, когда оба исходных высказывания истинны
3) логическая операция, которая объединяет два высказывания в одно новое, которое будет являться ложным тогда и только тогда, когда оба исходных высказывания ложны
4) логическая операция, которая преобразует исходное высказывание в новое, значение которого противоположно исходному
10. Как называется свойство алгоритма, означающее, что данный алгоритм применим к решению целого класса задач?
1) понятность			2) массовость			3) результативность
4) определенность
11. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе:
 −•−•−••− −•− −
 При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:
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Определите текст радиограммы. В ответе укажите, сколько букв было в исходной радиограмме.
12. В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» используется символ «|», а для логической операции «И» – символ «&».
В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.
 
	Запрос
	Найдено страниц
(в тысячах)

	Линкор | Корвет
	3400

	Линкор & Корвет
	1300

	Линкор
	2100


 
Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Корвет?
 
Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов.
13. Пользователь работал с каталогом Декабрь. Сначала он поднялся на один уровень вверх, потом спустился на один уровень вниз и ещё раз спустился на один уровень вниз.
В результате он оказался в каталоге
C:\Календарь\Зима\Январь\17\
Укажите полный путь каталога, с которым пользователь начинал работу.
 
1) C:\Календарь\Декабрь\
2) C:\Календарь\Зима\
3) C:\Календарь\Зима\Декабрь\
4) C:\Календарь\Декабрь\17\
14. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной a после выполнения алгоритма:
 
а := 4
b := 4
b := a/2*b
a := 2*а + 3*b
 
В ответе укажите одно целое число — значение переменной a.
15. У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера:
 
1. возведи в квадрат
2. прибавь 1
 
Первая из них возводит число на экране во вторую степень, вторая — прибавляет к числу 1. Исполнитель работает только с натуральными числами. Составьте алгоритм получения из числа 1 числа 26, содержащий не более 5 команд. В ответе запишите только номера команд. (Например, 21221 — это алгоритм: прибавь 1, возведи в квадрат, прибавь 1, прибавь 1, возведи в квадрат, который преобразует число 1 в 36.) Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.

